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1. Exercı́cio 1

1.1. Letra A

1.2. Letra B



1.3. Letra D

A(z) = 1 - 1.001 zˆ-1
A(z) = 1 - 1.81 zˆ-1 + 0.8105 zˆ-2
A(z) = 1 - 1.649 zˆ-1 + 0.4638 zˆ-2 + 0.1836 zˆ-3
A(z) = 1 - 1.694 zˆ-1 + 0.4485 zˆ-2 + 0.3619 zˆ-3 - 0.1169 zˆ-4

1.4. Letra F



1.5. Letra G

O modelo 4o modelo foi o que obteve melhor representação do sistema.

1.6. Letra I

1.7. Letra J

O modelo 4o modelo foi o que obteve melhor predição do sistema, assim como a
melhor respresentação. Esse modelo seria o escolhido entre todos os outros, pois oferece
uma simulação mais confiável, logo têm mais utilidade que os outros.

1.8. Letra J

rmse_1 = 1.2187
rmse_2 = 0.5466
rmse_3 = 0.3991
rmse_4 = 0.3881

mape_1 = 20.7965
mape_2 = 13.1152
mape_3 = 11.0820
mape_4 = 0

Os erros comprovam a escolha pelo modelo 4, pois ele obteve o menor erro nos
dois cálculos.



2. Códigos
1 % PADRAO
2 c l c ; c l e a r ; c l o s e a l l ;
3 % LETRA A)
4 dados = [28 27 25 24 23 22 21 20 19 18 17 16 16 15 15 16 17 20 22 24 25

27 28 29 29 27 25 24 22 21 21 20 19 18 18 17 17 17 17 18 19 20 21
23 25 27 29 30 29 28 26 24 23 22 21 20 2 0 ] ;

5 medicoes = 1 : 1 : 5 7 ;
6 f i g u r e ;
7 p l o t ( medicoes , dados ) ;
8 % LETRA B)
9 f i g u r e ;

10 a u t o c o r r ( dados )
11 % LETRA C)
12 i d e n t i f i c a c a o = dados ( 1 : 4 8 ) ;
13 v a l i d a c a o = dados ( 4 9 : 5 7 ) ;
14 % LETRA D)
15 s y s 1 = a r x ( i d e n t i f i c a c a o ’ , 1 )
16 s y s 2 = a r x ( i d e n t i f i c a c a o ’ , 2 )
17 s y s 3 = a r x ( i d e n t i f i c a c a o ’ , 3 )
18 s y s 4 = a r x ( i d e n t i f i c a c a o ’ , 4 )
19 % LETRA E )
20 c 1 = p o l y d a t a ( s y s 1 )
21 c 2 = p o l y d a t a ( s y s 2 )
22 c 3 = p o l y d a t a ( s y s 3 )
23 c 4 = p o l y d a t a ( s y s 4 )
24 % LETRA F )
25 m e d i c o e s = 0 : 4 7 ;
26

27 d 1 = p r e d i c t ( sy s 1 , i d e n t i f i c a c a o ’ ) ;
28 d 2 = p r e d i c t ( sy s 2 , i d e n t i f i c a c a o ’ ) ;
29 d 3 = p r e d i c t ( sy s 3 , i d e n t i f i c a c a o ’ ) ;
30 d 4 = p r e d i c t ( sy s 4 , i d e n t i f i c a c a o ’ ) ;
31

32 f i g u r e ;
33 p l o t ( medicoes , i d e n t i f i c a c a o ) ;
34 ho ld on ;
35 p l o t ( medicoes , d 1 ) ;
36 ho ld on ;
37 p l o t ( medicoes , d 2 ) ;
38 ho ld on ;
39 p l o t ( medicoes , d 3 ) ;
40 ho ld on ;
41 p l o t ( medicoes , d 4 ) ;
42 l e g e n d ( ’ dados ’ , ’ 1 ’ , ’ 2 ’ , ’ 3 ’ , ’ 4 ’ ) ;
43

44 % LETRA H)
45 m e d i c o e s = 0 : 8 ;
46

47 d 1 = p r e d i c t ( sy s 1 , v a l i d a c a o ’ ) ;
48 d 2 = p r e d i c t ( sy s 2 , v a l i d a c a o ’ ) ;
49 d 3 = p r e d i c t ( sy s 3 , v a l i d a c a o ’ ) ;
50 d 4 = p r e d i c t ( sy s 4 , v a l i d a c a o ’ ) ;
51

52 f i g u r e ;
53 p l o t ( medicoes , v a l i d a c a o ) ;



54 ho ld on ;
55 p l o t ( medicoes , d 1 ) ;
56 ho ld on ;
57 p l o t ( medicoes , d 2 ) ;
58 ho ld on ;
59 p l o t ( medicoes , d 3 ) ;
60 ho ld on ;
61 p l o t ( medicoes , d 4 ) ;
62 l e g e n d ( ’ dados ’ , ’ 1 ’ , ’ 2 ’ , ’ 3 ’ , ’ 4 ’ ) ;
63

64 rmse 1 = 0 ;
65 rmse 2 = 0 ;
66 rmse 3 = 0 ;
67 rmse 4 = 0 ;
68 f o r i =1:9
69 rmse 1 = rmse 1 + ( v a l i d a c a o ( i ) − d 1 ( i ) ) ˆ 2 ;
70 rmse 2 = rmse 2 + ( v a l i d a c a o ( i ) − d 2 ( i ) ) ˆ 2 ;
71 rmse 3 = rmse 3 + ( v a l i d a c a o ( i ) − d 3 ( i ) ) ˆ 2 ;
72 rmse 4 = rmse 4 + ( v a l i d a c a o ( i ) − d 4 ( i ) ) ˆ 2 ;
73 end
74 rmse 1 = s q r t ( rmse 1 / 9 )
75 rmse 2 = s q r t ( rmse 2 / 9 )
76 rmse 3 = s q r t ( rmse 3 / 9 )
77 rmse 4 = s q r t ( rmse 4 / 9 )
78

79 mape 1 = 0 ;
80 mape 2 = 0 ;
81 mape 3 = 0 ;
82 mape 4 = 0 ;
83 f o r i =1:9
84 mape 1 = mape 1 + abs ( ( v a l i d a c a o ( i ) − d 1 ( i ) ) / v a l i d a c a o ( i ) ) ;
85 mape 2 = mape 2 + abs ( ( v a l i d a c a o ( i ) − d 2 ( i ) ) / v a l i d a c a o ( i ) ) ;
86 mape 3 = mape 3 + abs ( ( v a l i d a c a o ( i ) − d 3 ( i ) ) / v a l i d a c a o ( i ) ) ;
87 rmse 4 = rmse 4 + abs ( ( v a l i d a c a o ( i ) − d 4 ( i ) ) / v a l i d a c a o ( i ) ) ;
88 end
89 mape 1 = s q r t ( mape 1 / 9 ) ∗100
90 mape 2 = s q r t ( mape 2 / 9 ) ∗100
91 mape 3 = s q r t ( mape 3 / 9 ) ∗100
92 mape 4 = s q r t ( mape 4 / 9 ) ∗100
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